

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7049 ALICANTE Jueves 25 de Enero de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 16'4
Mínima durante la noche. 12'5
Humedad relativa . . . 45'
Cantidad de lluvia . . . 0'0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre. 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

HOY COMO AYER

Dos españoles

Por ANGEL LAZARO

«Releo en estos días las páginas que Galdós dedicó a su amigo Pereda. Reseñan, a mi juicio, la lucha existencial ayer como hoy, entre dos Españas: la España dogmática y la España que, llena de dudas, busca una nueva fe...»

«Más ¿por qué circunscribir a España la cuestión? La pugna entre el creyente y el incrédulo es de todos los tiempos y de todos los países. Ahora bien, acaso por nuestro carácter individualista, intolerante, resulta esta pugna en España más dramática que en otros pueblos.»

Por eso el ejemplo de Galdós y Pereda nos consuela un poco a quienes no podemos ver sin amargura cómo luchan, cual si se odiaran a muerte, las Españas de las dos tendencias, llevando su furia combativa a todos los terrenos. De tal modo se ha agudizado la cuestión en estos últimos años; a causa de la sacudida que ha experimentado el país con el cambio de régimen, que bien puede decirse que España está actualmente más dividida que nunca.

«En qué puede acabar todo, de seguir en la misma tirantez? ¿En la guerra civil? Volvemos a las guerrillas del siglo XIX? Decía Galdós que en España, la paz era un prepararse para la guerra y que nuestros campos estaban sablamente desprovistos de árboles, para que pudiera correr por ellos la artillería.»

Si no la guerrilla, porque en nuestra época no resultaría eficaz, lo cierto es que estamos empeñados en una guerra sorda que anda por los hogares, las oficinas, las fábricas, los talleres. Y no vale querer soslayarla. El tema religioso se plantea y vemos a los hermanos crispar los puños con coraje fratricida. Se achaca exclusivamente a la República la culpa de este problema y no es cierto. No es la República la que ha creado el problema. Dentro de la Monarquía, existía ya. Es más, tememos que ninguna forma del Estado podrá acabar en España con las diferencias en materia religiosa.

Estos dos españoles, Galdós y Pereda; creyente el uno, católico a rajataba, combatido el otro por las dudas del que faltó de fe religiosa, no por su empeño, sino por su hechura espiritual quiere crearse una religión, son dos españoles representativos. No en todo ciertamente, y es lo lamentable, y de ahí que los señalemos como ejemplo.

Si la batalla religiosa está más allá de las formas del Estado ¿por qué no aceptar un campo de tregua común? Galdós y Pereda lo encontraron. El hereje y el creyente pudieron ser dos grandes amigos durante todo lo que duró su vida, sin que, por eso, ninguno de los dos abdicase de sus ideas.

«Me seducía la firmeza de sus convicciones—decía Galdós de Pereda—; me encantaba el reposo noble de su espíritu, embargado por el culto de la vida española, y aquel afán, tan generoso como quimérico, de resucitar todo lo bello y lo bueno de un hermoso pasado; el ardor con que sostenía sus creencias en cualquier disputa familiar... Y puesto que todo se ha de deir, diré que mi insigne amigo correspondía al cariño que yo le mostraba. Cuando presentaba yo en mis novelas de los años 75 y 76 casos de conciencia que no eran de su agrado o desdiciaban de sus ideas, me reñía con sincero enojo. Sus acerbadas críticas de algunas obras mías que no necesitó nombrar, juzgos de gran serenidad, son la mejor prueba de la consistencia de sus doctrinas y del afecto que me mostraba, el cual ni por estas ni por otras divergencias menos importantes, se ha enfriado en los años sucesivos.»

Yo me permito insistir sobre este caso de tolerancia mítica que nos ofrecen dos españoles insignes. Estamos al presente, como entonces. Habla Galdós de sus novelas del 75 y del 76, esto es, de «Doña Perfecta» y de «Gloria». Digase si al cabo de más de medio siglo ha mejorado en algo la lucha religiosa en España. Aquellas novelas de Galdós producirían hoy una tempestad de rencores, de «boycots», de confabulaciones, para anular al escritor. Y lo cierto es que Galdós en vida, aun con las naturales reservas, tuvo el homenaje de sus adversarios. La misma prensa que combatía sus ideas no fue remisa—ahí están las colecciones— para colocar

lo alguna vez en lugar de honor. Don Marcelino Menéndez y Pelayo, hombre que hoy estaría situado en la extrema derecha, hace de la obra del hereje Galdós un estudio profundo y lo pone en el lugar eminente.

«Sería todo esto posible actualmente? Sospechamos que no. La inteligencia española pasa tal vez por una de sus momentos más agudizados. Es la paradoja de la época que, bajo una aparente comprensión, acaricia en el fondo los más irreductibles rencores. La lucha está planteada entre dos tendencias sociales y vencerá, como es natural, la más fuerte. El Estado que quiere volver a las formas tradicionales y el Estado que quiere asomarse al porvenir, están dispuestos, según parece, a reñir un encuentro decisivo.»

Tememos que cuando uno de los dos haya anulado al otro—por el tiempo que sea, que esto no importa al caso— la lucha religiosa seguirá en el fondo de las almas. Una España habrá podido someter a la otra, pero no habrá podido someter las conciencias. Ni la del creyente, aferrado a su fe, ni, en caso contrario, la del que no tiene una convicción religiosa.

Si un estancamiento social no ocurre lo más probable es que dentro de cincuenta años estemos en cuestión religiosa lo mismo que hoy y que en tiempos de estos dos españoles que hemos citado como ejemplo. Por eso bueno sería aprender en ellos que hay un campo neutral, de tregua común, en que todos hemos de convivir. Salvo que media España esté dispuesta a desterrarse para que la otra mitad no tenga, en fin, con quien pelear.

Angel LAZARO
(Prohibida la reproducción.)

Suscripción popular

PARA RECAUDAR LAS 2.000 PESETAS DE LA FIANZA DEL PROCESAMIENTO DE CARLOS ESPLA. CUOTA UNICA DE 25 CENTIMOS (Tercera lista)

Primera recaudación hecha en la Fábrica de Tabacos

Antonia Canales, Juanín Sánchez, Una obrera, Manola López, Rosario Santana, Gloria Arques, José Azorín, Rosa Cremades, Herminia Pastor, Antonio Rubio, Vicentín Ferrándiz, Amanda Ferrándiz, Paquito Marchuenda, Luisa Ronda, Luisito Antón, Concha García, Antonia Carratalá, Turdina Seva, María Pérez, Matilde Carratalá, Carmen Blasco, Un Obrero y señora, Rafaelito Torregrosa, Encarna Tomás, Paz García, Remedios Seva, Fina Lledó, María Campos, Carmen Boix, Josefa Garrigós, Juan Vilaplana, Baltasara Carrasco, Carmen Varó, Rafael Santacruz, Luisa Torregrosa, José Cases, Elvira Santacruz, Trinidad Lorenzo, Maestra y tres hijos, Josefa Navarro Soler, Victor Serrano Iniesta, su esposa y tres hijos, Manuél Berbejal Lorete, Concha Bañuls, Antonia Alvarez, Asunción Galván, Marujita Planellas, Juana López, Rafaela Carratalá, Francisco Montiel, Encarnación Marco, Concha Buades García, Carmen Sellers, Arturo Baile, Angelita Navarro, Carmen Blasco, Teresa Torregrosa, Carmen Mingorance, Encarnación Alemani, Carmen Román, Rafaela Teo, Carmen Zaragoza, Vicenta Coloma, María Torregrosa, Asunción Sirevent, Antonia Corbi, Josefa Ferrándiz, Carmen Salvador, Matilde Lillo, Josefa Lledó, Antonia García, Sara Alarcón, María Cabrera, Remedios Martínez, Encarnación Torres, Mercedes Selva, Nieves Vallis Porcel, Rafaela Huesman, Aurora Ferrándiz García, Emilia Poveda Ramón, Carmen Planellas Blasco, Angelita Hernández, Antonio Gallud, Rafael Carbó, Enriqueta Zaragoza, Francisca Ramón, Remedios Pastor, Mariana Botella, Josefa Toledo, María Santamaría, Mariana Espuch y Josefa Baeza.

Los alemanes en Austria

Viena, (telégrafo). — En la Cancillería se ha facilitado a la Prensa una nueva lista de alemanes que han atravesado la frontera austro-alemana sin autorización del canciller Dollfuss, que tiene prohibido por el plan de un año la entrada de alemanes en territorio austriaco.

Gestos y muecas de Madrid

Martínez Barrio o la autocontradicción ceceante

Parece absurdo, pero había algunos republicanos, desorientados y alcaídos, que esperaban oír a Martínez Barrio algo así como el «levantate y anda!» con que Cristo dicen que resucitó a Lázaro.

Después de escuchar al lugarteniente de Lerroux, esos republicanos habrán recaído en su desconsuelo. Pero ¿podía Martínez Barrio proceder de otro modo? La actual situación política está sembrada de equívocos, a derecha y a izquierda, pero de todos estos equívocos, ninguno tan dañoso para la República como el ministro de la Gobernación.

El hizo—o dejó hacer—las ignominiosas elecciones que han producido estas Cortes, cautelosamente antirrepublicanas. Colaboró—con su silencio, ya que no con su iniciativa— a que el partido radical se envileciese, aliándose a los monárquicos. Aceptó, al aceptar una cartera, el programa claudicante y los propósitos anticonstitucionales del Gobierno Lerroux. Y sin embargo—tan incorregiblemente cándidos son algunos españoles—hay quienes se figuran que Martínez Barrio luchará como un héroe nuntando para defender a la República de sus enemigos solepados.

Todas esas culpas no podía cancelarlas Martínez Barrio más que con dos discursos. Los dos, violentos pero, que diferentes las motivaciones de una y otra violencia. El líder socialista hablaba en nombre de unas fuerzas que, han participado fundamentalmente en la instauración de la República; el aprendiz fascista, en nombre de un núcleo capitalista y antifrepublicano para el que solo hay alagos y concesiones. Largo Caballero justificaba la deslustración y la protesta del socialismo, que quiso actuar dentro de la Constitución y se lo impidieron. El caballerete monárquico, cuyos amigos se han pasado dos años doliéndose de que Azafia dijera que la República estaba en pie de guerra contra los facciosos alzados en armas, repetía esta misma frase para significar que está decidido a implantar en España un régimen teocrático.

Para Martínez Barrio, alcaloide del llamado republicano-izquierdista, ambas actitudes son idénticas y para desarrollar esa política, es decir como dócil coro de Lerroux y sus filisteos, reclama Martínez Barrio la unión de los republicanos.

Isaac ABEYTUA

(Prohibida la reproducción.)

TRAZOS

Frente Único

Parece que los obreros, por fin, unidos en el mismo afán de redención social, van a firmar el frente único. Salamanca, Zaragoza, Valencia, y otras tantas regiones han comenzado ya los trabajos de esa unificación. Tacto de codos y en línea fuerte, compacta, avanzar hacia el horizonte social. Los obreros. ¿Pero que trabajadores? ¿Solo los del músculo? No parece que sea esa ahora la táctica, porque todos los que dependen, todos los que entregan sus esfuerzos, a una industria, a una explotación, son trabajadores. De la pluma y del músculo; obreros de la inteligencia y manuales; los actores y los campesinos. Quienes libran batallas con los ejércitos de números en los libros de contabilidad, y los que acometen en el hierro la dureza de la piedra para labrarla; todos obreros, porque todos trabajan para lograr su sustento.

Federaciones regionales de industrias, de modalidades, de tendencias, para hacer la avanzada de sus intereses contra los otros intereses del capital. Y sin dímicos y sin discrepancias ideológicas, porque, al fin, todos deben tener el mismo afán de conseguir una sociedad mejor, mas en consonancia con las necesidades de la vida. Si los que producen lo son todo para un país, ¿por qué han de estar separados por cuanto digan unos artículos de los reglamentos dispares? En líneas generales, los obreros, sean de la C. N. T. o de la U. G. de T. o de la F. A. I., como tales trabajadores, deben tener una sola política y una sola aspiración: su mejoramiento, atenuar sus esfuerzos, sin atentar contra el rendimiento, porque este, el resultado o de sus afanes, impulsa la economía de un país.

La gran fuerza de la unión de todos los trabajadores está, mas que en la violencia, mas que al margen de la Ley, dentro de ella; mas que los trallazos de los disparos, mejor que la voz de las pistolas, puede trastornar la esencia de un régimen, de un Gobierno, la enorme fuerza de la razón.

La catapultada de los votos, todos unidos en un mismo afán, es irresistible. La masa de los trabajadores si acuden a las urnas para votar un color de Estado—rojo, negro o blanco—eso se conseguirá, aunque estén las calles cuajadas de bayonetas. Un tiro, una puñalada, destruye una vida, rasga las carnes, pero no derriba la razón. Esta, la razón, el deseo unánime de un pueblo obrero, es invencible y no hay pistola que le abata, porque es la Libertad y la Justicia quien la fortalece.

Si es eso lo que se persigue ahora con el frente único obrero, puede ser la total redención del pueblo y la verdadera pacificación de los espíritus.

Que callen las pistolas, que enmudezcan las bombas, y que hablen los votos. Frente único ante las urnas? Buen camino.

J. Ferrándiz TORREMOCHA

INTERESES ALICANTINOS

El Parlamento acuerda el aumento de 724 plazas de carteros urbanos para toda España

Ayer las Cortes han conocido el proyecto del ministro de Comunicaciones aumentando en 724 plazas los carteros urbanos que prestan servicio en toda España. Era una necesidad sentida esta de añadir personal a este servicio tan importante y que tanto interesa a la vida comercial de la Nación.

Logrado el acuerdo global, es preciso que los representantes de nuestra provincia, las autoridades que han de vigilar la prestación de servicio, los jefes del cuerpo de Correos, conocedores de las dificultades con que en Alicante se hace el reparto, hagan llegar al Gobierno la voz de su justa reclamación, en demanda de que algunas de estas plazas aumentadas correspondan a Alicante.

Desde el año 1917, no se aumentó la plantilla de los carteros de Alicante, y después de aquel año, en los últimos diez, el perímetro urbano de la población ha aumentado considerablemente, casi se ha duplicado, y ha aumentado también el movimiento comercial e industrial de la ciudad.

RAPIDA

Dícese que por fin van a ser acuñadas monedas de la República, pero que se comenzará por la calderilla.

Ya tenemos gana de ver moneda nueva, cosa conveniente hasta por razones de higiene, pues con esa calderilla actual circulando desde hace sesenta años, figurémonos la porquería y los microbios que tocáremos constantemente.

Mejor fuera que se comenzase por la plata y que tales monedas se hicieran tan a conciencia que merecieran la misma preferente estimación que tienen los duros del Gobierno Provisional y de Amadeo como demostración de superioridad sobre lo borbonico.

Dos años y medio, cerca de tres, con República, y todavía no podemos tener la satisfacción de hacer transacciones con nuestra moneda, obligados a contemplar caras antipáticas, de tristes recuerdos para la patria.

Claro que la reacuñación representa un gasto de importancia; pero vale la pena hacerlo por la satisfacción y por la higiene a que nos referíamos. Personalmente me harían con ello un gran favor, ya que por no tener las actuales monedas que llegan a mi poder con efígas alfonas las gasto inmediatamente, y con las republicanas puede que se despertase mi dormido espíritu ahorrativo.

Partido R. R. Socialista Independiente

PLAZA 14 ABRIL, NUM. 6, 1.º

Se convoca a todos los afiliados a la citada agrupación en esta Capital, para que asistan a la Asamblea municipal extraordinaria, que se celebrará el próximo sábado día 27 del actual mes a las 10 de la noche en primera convocatoria y a las 10.30 en segunda, la cual tendrá lugar en este Centro, para tratar asuntos de vital importancia política.

Alicante 23 de Enero 1934.

Ernesto Ripoll Romeu
Presidente

F. Moscat Idoyaga
Secretario

Exteriorizando un descontento

La dependencia de los Agentes de Aduana de Alicante protesta de la política "justa" del Gobierno

Ha llegado a nuestras manos una carta circular que la Directiva de la Agrupación de Empleados de Agencias de Aduana y Consignaciones de esta plaza dirige a todos sus afiliados. En el citado escrito se hace saber el acuerdo unánime adoptado en Asamblea general para realizar un paro absoluto de 24 horas el próximo sábado.

Consideran desfavorable para los intereses de su ramo el Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros que autoriza determinados despachos en Madrid y Barcelona, disposición que ha puesto en justa ALARMA a las poblaciones de Irún y Port-Bou, y en estado de PREVENCIÓN al resto de los Agentes de la Península.

«Huelga hacer comentarios sobre el caso; por la lectura de la citada circular cuyo texto es el siguiente:

AGRUPIACIÓN DE EMPLEADOS DE AGENCIAS DE ADUANAS Y CONSIGNACIONES

Alicante, 24 enero 1934.

Estimado compañero: En Junta general extraordinaria celebrada ayer por esta Entidad, se convino solidarizarse con la actitud de nuestros compañeros de Port-Bou e Irún, protestando del Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, fecha 18 de diciembre ppdo. (Gaceta del 30) que establece el despacho de paquetes postales procedentes de Francia, en Madrid y Barcelona, medida que ha de causar innumerables perjuicios a nuestro Gremio de las citadas poblaciones, y cuya disposición pudiera mas tarde traducirse en el establecimiento en Madrid de la proyectada Aduana Central, cosa que de llevar a producirse agravaría en gran manera la actual crisis por que atrave-

sa todo nuestro ramo.

Para exteriorizar la citada protesta se acordó llevar a efecto un paro de 24 horas el próximo sábado día 27 no acudiendo al trabajo en nuestras oficinas ninguno de los afiliados a esta Agrupación.

Dado el carácter de este movimiento, debemos todos los camaradas dar una prueba de nuestra disciplina social, por compañerismo y por instinto de conservación, demostrando unánimemente nuestra fuerte unión al acatar con firmeza la voluntad soberana de la asamblea.

Esta Directiva está en constante comunicación con nuestra Federación Nacional para dar a conocer oportunamente a los compañeros los ulteriores acuerdos que sobre el particular se adoptaren.

Serenidad y discreción.

El Secretario

Miguel Polo

V.º B.º

El Presidente

Rafael Santacruz
Podrá verse que es un hecho la PACIFICACIÓN DE LOS ESPÍRITUS que tanto obsesiona al señor Lerroux.

Las sesiones de la Oficina internacional del Trabajo

Ginebra, (telégrafo). — Con la reunión celebrada por el Consejo administrativo de la Oficina Internacional del Trabajo, ha terminado este organismo sus funciones.

El Consejo, en su reunión de ayer mañana rechazó por dieciséis votos contra diez, una proposición en la que la cuestión de las vacaciones pagadas a los obreros del campo fueca incluida en el Orden del Día de la sesión que ha de celebrarse el día 25.

En la sesión de la tarde se acordó protestar de la salida de Alemania del organismo nacional del Trabajo, ya que está demostrado que desde 1919 Alemania ha gozado de los mismos derechos que los vencedores en la Gran guerra.

En la reunión de la tarde el delegado efectivo español señor Ruiz Mareng, fue designado miembro de cuatro Comisiones, y el delegado obrero español don Wenceslao Carrillo, quedó nombrado miembro de otras dos Comisiones.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Los disturbios de los estudiantes en Madrid adquieren caracteres de gravedad

En el interior de la Facultad de Medicina, hubo una colisión, resultando un estudiante herido por arma de fuego

Ha marchado a Priego S. E. el Presidente de la República

Un negocio que ha salido mal

Riga, (telégrafo). — A consecuencia del escándalo «affaires» descubierto bajo la máscara de una venta de productos, por trescientos mil dólares, se han practicado diversas detenciones. La detención de uno de los encartados ha producido gran sensación, por tratarse de una persona que desempeña relevantes cargos.

El cadáver de un anciano

Albacete, (teléfono). — Comunican de Altura que en la partida denominada «El Lozal» fué encontrado el cadáver del anciano de 77 años Jorge Foj Chust, que, según dictamen facultativo, falleció a consecuencia de un ataque cardíaco.

La banca Alexandre, de París, presenta la quiebra

París, (telégrafo). — Con motivo de haberse declarado en quiebra el Banco Georges Alexandre, son varios los cuentacorrentistas que han presentado denuncias considerándose estafados, por cuanto al quebrar el Banco se ha descubierto que presenta un pasivo de varios millones de francos.

Un tratado entre Rusia y Turquía

Angora, (telégrafo). — Ha sido firmado el Tratado turco-soviético, a base de la concesión de un empréstito por ocho millones a fin de facilitar a Turquía la compra de maquinaria, principalmente agrícola.

Los agrarios y «La Libertad»

Madrid, (teléfono). — El diario «La Libertad» se ocupa del acatamiento de la República por las fuerzas agrarias, y dice: «Hemos propugnado siempre una solución de centro para el gobierno de la República. Una de las ventajas de esta solución agraria es dictar al régimen el espíritu de la política española».

El Gobierno inglés trata varias cuestiones muy importantes

Londres, (telégrafo). — Ayer tarde se ha reunido el gabinete tratando de diversas cuestiones que afectan directamente a la Gran Bretaña. El ministro de Negocios extranjeros sir John Simon informó de la situación de la política exterior y de sus recientes intervenciones así como del sentido en que las hizo en las deliberaciones del Consejo de la Sociedad de las Naciones. Se trató del problema del desarme, expresándose el deseo de que Francia reduzca sus armamentos y especialmente su material de aviación. Acordóse consultar a Francia y Alemania por vía diplomática para conocer la acogida que dispensaría a una proposición que Inglaterra presentará en este sentido, ya que las actuales medidas son consideradas como susceptibles de modificación en el curso de conversaciones, incluso por parte del gobierno inglés. Referente al problema de Austria, también fué examinado y estudiado, pero quedó aplazada la resolución a adoptar hasta tanto que el gobierno inglés haya recibido del gobierno de Viena una contestación a la nota británica.

El conflicto estudiantil En todos los centros universitarios se producen desórdenes

Madrid, (teléfono). — El comité ejecutivo de la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos ha publicado una nota en la que manifiesta que como protesta por los sucesos de Zaragoza y de la participación que en ellos se quiere dar a la F. U. E., a más de la persecución que contra ella parece haberse iniciado, se propone estar representada en aquel asunto, y ordena la cesación de la entrada en clase durante 48 horas en todos los centros de España.

ALBOROTOS EN MADRID

Con motivo de la nota publicada por la F. U. E., sobre la declaración de huelga por 48 horas, se notó desde primeras horas de la mañana gran efervescencia entre los estudiantes.

La nota no fué acogida con unanimidad, y los estudiantes se dividieron en dos bandos, pues mientras unos eran partidarios de no entrar a clase, otros lo eran.

Esto produjo ligeros incidentes entre los estudiantes, los cuales no llegaron a trascender a la calle.

En vista del estado de efervescencia existente entre los escolares, el Rector ordenó la suspensión de las clases y la caladura del edificio hasta mañana.

Los escolares salieron de la Universidad, y al llegar a la calle produjeron algunos alborotos.

Fuerzas de Asalto y de Seguridad les salieron al encuentro y los disolvieron.

EN SAN CARLOS

En la Facultad de San Carlos se produjo una colisión entre estudiantes partidarios de ir a la huelga y de entrar en clase.

Resultaron varios contusos, tres de los cuales recibieron asistencia en la misma Facultad.

LA HUELGA EN OVIEDO

Oviedo, (teléfono). — Con motivo de un acuerdo del Claustro de esta Universidad sancionando a cinco es-

Atraco a una panadería en Bilbao

por que piensa dedicarse por entero a estudiar los problemas militares. El señor Hidalgo ha recibido la visita de los moros «El Gato» y Bendrius.

También visitó al ministro el alcalde de Alhucemas.

RESULTAN DOS DEPENDIENTES MUERTOS POR LOS ATRACADORES

Bilbao, (teléfono). — En una panadería de esta población penetró un grupo de desconocidos que empuñando pistolas obligaron a los dependientes a volverse care a la pared.

Como los empleados del establecimiento intentaban gritar, los atracadores dispararon sus armas matando a dos de los dependientes.

Luego se apoderaron de doscientas pesetas, cantidad que se aguardaba en la caja, y se dieron a la fuga sin que haya podido descubrirse su paradero.

El nuevo ministro de la Guerra se propone estudiar los problemas militares

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra don Diego Hidalgo, ha manifestado a los reporteros que ha dado órdenes para que sean liquidados todos sus asuntos particulares que como abogado tiene pendientes.

LE HAN VISITADO DOS MOROS AMIGOS

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra don Diego Hidalgo, ha manifestado a los reporteros que ha dado órdenes para que sean liquidados todos sus asuntos particulares que como abogado tiene pendientes.

El suceso revistió caracteres graves.

SUICIDIO

Ayer se arrojó por el pretil del puente denominado «La Pechina», un hombre que representaba unos cincuenta años de edad.

El suicida vestía bien.

Al acudir el Juzgado identificó el cadáver que resultó ser el de Modesto Ferry Soler, pintor de carruajes.

El suicida padecía una enfermedad crónica, y según informes de personas que le conocían no era esta la primera vez que atentaba contra su vida.

UN HOMBRE MUERTO DE FRIO

Ayer dió orden el jefe de la guardia municipal de que realizasen un registro por las cuevas colindantes con el Hospital de Oliver, para ver si encontraban a un hombre de avanzada edad que se había fugado de la referida clínica.

Efectuado el registro, en la Partida de Riquer Bajo, fué encontrado el cadáver de un hombre completamente desnudo, y al parecer opinión que fué comprobada más tarde, muerte de frío.

El muerto se llamaba Vicente Forner Forner, de sesenta años de edad, natural de Pedreguer, y es la persona fugada del Hospital a quien precisamente iba buscando el guardia.

LA ULTIMA NEVADA

Es tan abundante la nieve caída estos últimos días, que la población se ha cubierto de una espesa capa, de unos sesenta a setenta centímetros de altura.

A consecuencia de la nevada han quedado interrumpidas las comunicaciones con la capital y pueblos comarcanos a Alcoy.

Se han registrado diversos accidentes personales motivados por la nieve, que son de escasa consideración.

Propósitos de algunos diputados de la Comisión de responsabilidades

Madrid, (teléfono). — El vocal socialista de la Comisión de Responsabilidades señor Manso dió a los periodistas que presentará un voto particular a cada párrafo del dictamen.

Igual actitud observarán los diputados de la Esquerpa y los radicales socialistas.

Además se presentará una enmienda para dar lugar a que cada uno de los asuntos sometidos a la Comisión de Responsabilidades, se discutan en el Salón de Sesiones.

Noticias del ministerio de Instrucción Pública

SE ORDENA LA REAPERTURA DE LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA

Madrid, (teléfono). — Una comisión de funcionarios de Instrucción Pública visitó al señor Pareja Yébenes en su despacho oficial pidiéndole la aplicación de las plantillas que las Cortes aprobaron.

El ministro prometió llevar este asunto al Consejo de ministros.

Estuvo en el ministerio de Instrucción Pública un grupo de estudiantes apolíticos, que pidieron al ministro garantizase el derecho de asistencia a las clases.

La Comisión iba acompañada por un grupo de estudiantes que permaneció en el patio del ministerio aguardando la salida de sus compañeros.

El señor Pareja Yébenes ha dado órdenes para que se levante la clausura a los centros docentes de Zaragoza, restableciendo la normalidad y autorizando el funcionamiento de la F. U. E.

Interrogado el ministro por los periodistas acerca de si había recibido la dimisión del rector de Zaragoza, respondió negativamente, añadiendo que pensaba adoptar medidas encaminadas a evitar la repetición de estos frecuentes conflictos estudiantiles.

Ha habido el subsecretario de Gobernación

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha celebrado el acto de la toma de posesión de su cargo, del nuevo subsecretario de Gobernación don Manuel Torres Campaña.

Le dió posesión don Justino Azcárate, cambiándose discursos.

Momentos más tarde, el señor Torres Campaña recibió a los informadores dándoles cuenta de que en Alginet (Valencia), un automóvil de viajeros había chocado con un camión, resultando quince personas heridas, una de las cuales se encuentra en gravísimo estado y cuatro heridas de gravedad.

Agregó el subsecretario de Gobernación que en Pegalar (Jaén), había hecho explosión una de las calderas de una fábrica de sulfato, re-

Noticias del ministerio de Instrucción Pública

SE ORDENA LA REAPERTURA DE LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA

Madrid, (teléfono). — Una comisión de funcionarios de Instrucción Pública visitó al señor Pareja Yébenes en su despacho oficial pidiéndole la aplicación de las plantillas que las Cortes aprobaron.

El ministro prometió llevar este asunto al Consejo de ministros.

Estuvo en el ministerio de Instrucción Pública un grupo de estudiantes apolíticos, que pidieron al ministro garantizase el derecho de asistencia a las clases.

La Comisión iba acompañada por un grupo de estudiantes que permaneció en el patio del ministerio aguardando la salida de sus compañeros.

El señor Pareja Yébenes ha dado órdenes para que se levante la clausura a los centros docentes de Zaragoza, restableciendo la normalidad y autorizando el funcionamiento de la F. U. E.

Interrogado el ministro por los periodistas acerca de si había recibido la dimisión del rector de Zaragoza, respondió negativamente, añadiendo que pensaba adoptar medidas encaminadas a evitar la repetición de estos frecuentes conflictos estudiantiles.

Ha habido el subsecretario de Gobernación

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha celebrado el acto de la toma de posesión de su cargo, del nuevo subsecretario de Gobernación don Manuel Torres Campaña.

Le dió posesión don Justino Azcárate, cambiándose discursos.

Momentos más tarde, el señor Torres Campaña recibió a los informadores dándoles cuenta de que en Alginet (Valencia), un automóvil de viajeros había chocado con un camión, resultando quince personas heridas, una de las cuales se encuentra en gravísimo estado y cuatro heridas de gravedad.

Agregó el subsecretario de Gobernación que en Pegalar (Jaén), había hecho explosión una de las calderas de una fábrica de sulfato, re-

Noticias del ministerio de Instrucción Pública

SE ORDENA LA REAPERTURA DE LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA

Madrid, (teléfono). — Una comisión de funcionarios de Instrucción Pública visitó al señor Pareja Yébenes en su despacho oficial pidiéndole la aplicación de las plantillas que las Cortes aprobaron.

El ministro prometió llevar este asunto al Consejo de ministros.

Estuvo en el ministerio de Instrucción Pública un grupo de estudiantes apolíticos, que pidieron al ministro garantizase el derecho de asistencia a las clases.

La Comisión iba acompañada por un grupo de estudiantes que permaneció en el patio del ministerio aguardando la salida de sus compañeros.

El señor Pareja Yébenes ha dado órdenes para que se levante la clausura a los centros docentes de Zaragoza, restableciendo la normalidad y autorizando el funcionamiento de la F. U. E.

Interrogado el ministro por los periodistas acerca de si había recibido la dimisión del rector de Zaragoza, respondió negativamente, añadiendo que pensaba adoptar medidas encaminadas a evitar la repetición de estos frecuentes conflictos estudiantiles.

Ha habido el subsecretario de Gobernación

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha celebrado el acto de la toma de posesión de su cargo, del nuevo subsecretario de Gobernación don Manuel Torres Campaña.

Le dió posesión don Justino Azcárate, cambiándose discursos.

Momentos más tarde, el señor Torres Campaña recibió a los informadores dándoles cuenta de que en Alginet (Valencia), un automóvil de viajeros había chocado con un camión, resultando quince personas heridas, una de las cuales se encuentra en gravísimo estado y cuatro heridas de gravedad.

Agregó el subsecretario de Gobernación que en Pegalar (Jaén), había hecho explosión una de las calderas de una fábrica de sulfato, re-

Viguri es uno de los que están de acuerdo con los agrarios

Madrid, (teléfono). — Se había dicho que el señor Viguri se sumaría a los disidentes del acuerdo adoptado por la minoría agraria.

Conversando con los informadores el señor Viguri lo ha negado, diciendo que cuando pidió el retiro como militar firmó su adhesión a la República.

Agregó que está identificado con el acuerdo adoptado ayer en una de las secciones de la Cámara.

Oree el señor Viguri, que las palabras acaer o aceptar, no tienen importancia. Lo importante es —según él— entrar o no entrar en el régimen.

Ha dimitido el Gobierno yugoeslavo

Belgrado, (telégrafo). — La dimisión del gabinete yugoeslavo fué presentada el pasado domingo, si bien hasta ahora nada se había dicho por esperarse darle una solución en el mismo momento que se hiciera pública.

El ministro de Hacienda habla de la baja de la peseta

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda señor Lara ha declarado que la baja de la peseta ha sido motivada por causas circunstanciales.

Las medidas de los Estados Unidos encaminadas a reducir el valor del dólar en relación con el oro, originaron la baja de dicha moneda. La libra y otras monedas que guardan paridad también siguieron el movimiento del dólar.

Este movimiento originó una perturbación en el mercado monetario, especialmente de aquellas monedas que conservan el valor tipo frente al oro.

Este acontecimiento obligó a España a atenuar las alteraciones e intercambios, estableciendo medidas preventivas que determinaron la baja de la peseta.

Aún así, comparando las cotizaciones de fin de diciembre, resulta que la peseta bajó 2,40 en relación con el franco, subiendo 1,68 en relación con la Libra.

Con esto, según dijo el señor Lara, queda explicado el origen y finalidad del movimiento.

Agregó el ministro de Hacienda que España está ahora en pleno período de exportación y no puede dejar desamparados sus productos.

Refiriéndose a los presupuestos para 1934, el señor Lara dijo que aunque tiene las cifras exactas no los publicará hasta que el Consejo los haya aprobado.

S. E. el Presidente de la República, ha marchado a Priego

Madrid, (teléfono). — Ha marchado a Priego, S. E. el Presidente de la República.

Don Niceto Alcalá Zamora permanecerá en Priego, descansando, algunos días.

Gil Robles, optimista

Madrid, (teléfono). — El señor Gil Robles ha declarado que gracias a la actitud que ayer adoptó en el Parlamento el Partido Popular, quedó bien arreglado el caso Calvo Sotelo.

La proposición del señor Golechea fué desechada por 187 votos contra 56.

Pita Romero y el Nuncio

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado señor Pita Romero, ha recibido la visita del Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.

También estuvo conversando con el señor Pita Romero, el señor Vizuales.

Los periodicos monarquicos contra la derecha parlamentaria

Madrid, (teléfono). — La Prensa monárquica muestra su indignación por lo ocurrido en la sesión de ayer en el asunto de Calvo Sotelo.

«A B C» censura al señor Gil Robles por abstenerse en la votación de la proposición del señor Golechea, y afirma que respondió con desvío al fervoroso movimiento que le dió el triunfo tan mal empleado.

Unos enmascarados entran en el Juzgado y roban el legajo de un pro eso

Zaragoza, (teléfono). — Seis enmascarados penetraron ayer tarde a las siete y media en el despacho del juez que instruye el sumario con motivo de los sucesos revolucionarios y se apoderaron del legajo.

El robo, no paraliza la acción de la justicia pues se tienen copias de los documentos por el mismo juez y en la Dirección general de Seguridad.

EN TERCERA PLANA INFORMACION TELEFONICA DE ULTIMA HORA

Madrid, (teléfono). — Se han registrado nuevos incidentes en los centros escolares, revistiendo mayor importancia los acaecidos en la Facultad de Medicina.

Hubo colisiones entre los alumnos de la F. U. E. y los estudiantes católicos, que se acometieron con palos y porras. A consecuencia de estos choques resultaron heridos algunos estudiantes de ambos bandos.

Al mediodía de hoy, en el interior de la Facultad de Medicina se registraron nuevas colisiones, produciéndose varios disparos de arma de fuego. Ha resultado herido de bala un estudiante, cuyo estado es gravísimo y cuyo nombre se desconoce hasta ahora por haber sido asistido en el mismo quirófano de la Facultad en donde ha quedado hospitalizado.

Como los sucesos ocurrieron en el interior de la Facultad, la policía se abstuvo de intervenir.

El rector de la Universidad ha abierto expediente para aclarar quienes son los autores de los disparos y someterlos a la jurisdicción de las autoridades civiles.

En la Universidad no se dieron clases. Menudearon los incidentes y agresiones, resultando algunos heridos leves.

En la Escuela de Comercio los estudiantes penetraron en una de las aulas cuando se celebraba clase, para sacar a uno de los grupos que asistía a ella. Los invasores destruyeron bancos, mesas y cuanto material y mobiliario encontraron a su paso.

En los diversos incidentes registrados, se han practicado varias detenciones ocupándose a los detenidos pistolas y porras.

La contienda entre estudiantes adquiere en Madrid caracteres graves

En el interior de San Carlos se hacen varios disparos y queda un estudiante grave

Madrid, (teléfono). — Se han registrado nuevos incidentes en los centros escolares, revistiendo mayor importancia los acaecidos en la Facultad de Medicina.

Hubo colisiones entre los alumnos de la F. U. E. y los estudiantes católicos, que se acometieron con palos y porras. A consecuencia de estos choques resultaron heridos algunos estudiantes de ambos bandos.

Al mediodía de hoy, en el interior de la Facultad de Medicina se registraron nuevas colisiones, produciéndose varios disparos de arma de fuego. Ha resultado herido de bala un estudiante, cuyo estado es gravísimo y cuyo nombre se desconoce hasta ahora por haber sido asistido en el mismo quirófano de la Facultad en donde ha quedado hospitalizado.

Como los sucesos ocurrieron en el interior de la Facultad, la policía se abstuvo de intervenir.

El rector de la Universidad ha abierto expediente para aclarar quienes son los autores de los disparos y someterlos a la jurisdicción de las autoridades civiles.

En la Universidad no se dieron clases. Menudearon los incidentes y agresiones, resultando algunos heridos leves.

En la Escuela de Comercio los estudiantes penetraron en una de las aulas cuando se celebraba clase, para sacar a uno de los grupos que asistía a ella. Los invasores destruyeron bancos, mesas y cuanto material y mobiliario encontraron a su paso.

En los diversos incidentes registrados, se han practicado varias detenciones ocupándose a los detenidos pistolas y porras.

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opsoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

Un comentario

Las consecuencias del choque de trenes de ayer

LA IMPREVISION PARA ESTOS MOMENTOS OCASIONA GRANDES PERJUICIOS AL COMERCIO Y AL VECINDARIO

Ayer mañana se ocasionó una catástrofe ferroviaria en la estación de Encina, motivando que quedara interrumpido el servicio de trenes.

Inmediatamente salió de Alicante un tren de socorro que recogió a los viajeros y los condujo a la capital donde llegaron a las 11 de la mañana. No se hizo lo mismo con la correspondencia por insuficiencia de material enviado, pero se dispuso que la recogiera el tren de Valencia, que tiene su llegada a Alicante a la una de la tarde.

Por esto, no se distribuyó la correspondencia que debió llegar a las nueve de la mañana a Alicante y con esto se ocasionaron muchos perjuicios al comercio y a la industria, y al vecindario alicantino.

Todo ello, no es más que consecuencia de la falta de previsión para estos casos, no frecuentes ciertamente, pero que alguna vez acontecen, y para esa vez, deberían estar previstas las cosas. El personal de Cartería estuvo atento a su deber doce horas, sin conseguir el propósito de servir al público, aunque hubiera llegado la correspondencia a las 6 de la tarde.

Si hubiera consignación para estos momentos, ayer hubiera podido salir un camión de Alicante, apenas sabido el accidente de trenes, para recoger la correspondencia y situarla a las dos horas en Alicante. De haber consignación, los carteros que habrían trabajado más de la jornada legal hubieran percibido su gratificación por horas extraordinarias, no como dadas graciosas sino en compensación de las molestias que les producen estar anormalidades.

Y de este modo, con un exiguo estipendio, el comercio y el vecindario alicantino hubieran recibido la correspondencia a la una de la tarde en vez de recibirla a las once, pero la hubieran recibido y hubieran evitado esos perjuicios de los que no tenemos noticia pero han ocurrido indudablemente, del comerciante que espera el giro para atender, un vecindario del aviso de pedido urgente... etc. etc.

Todo por no haber una consignación para estos casos, sino frecuentes, posibles. Quisieramos este comentario haberlo recogido de la gestión comenzada por los organismos que en Alicante representan al comercio y a la industria, pero no hemos tenido esa fortuna.

Magritas Club y su elección de "belleza"

Grandes Bailes de Carnaval para los días 28 Enero, 2, 4, 11, 12, 13, 18 y 25 Febrero, y neste último se elegirá la Belleza y las dos damas de honor para la «Foguera» de este Club. Se ruega a los señores Socios, pasen por secretaría hasta las 12 de la noche.

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Obitánico Nacional y de los Hospitales Quilme-Vingia y Hotel Dien de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 8.

SE VENDE

Caja de caudales y cama pequeña dorada. Razón: Vicente Inglada, 3, entresuelo derecha.

CIUDAD JARDIN

Situada a 2.500 metros de la capital y a 100 metros sobre el nivel del mar.

SE VENDEN chalets espaciosos rodeados de jardín y terrenos parcelados para edificar.

Dirigirse a:

GABRIEL PADRÓS BILBAO, 4, PRINCIPAL

Gratitud a los obreros de la marítima y terrestre del puerto

Al declinar vuestro honor a mi humilde persona como Presidente de la Asociación de Capitanes y Pilotos de este Puerto, mandando para su estudio el extracto de cuentas o Balance, en el primer año de vuestro Montepío, no puedo dejar pasar en el silencio el agradecimiento de esta Asociación, por vuestra atención, y la satisfacción, sentida en ella, al ver vuestra obra tan humanitaria en marcha hacia la redención del proletariado.

Vuestra obra, queridísimos camaradas, es digna de los mayores elogios, y al darla a conocer a consignatarios, armadores y autoridades, verán en ella, las injusticias cometidas con vosotros, en tiempos de la nefasta Monarquía, queriendo ahogar vuestras peticiones con la represión sangrienta y cruel, separando de la sociedad, por indeseables, metidos en mazmorras, inmundas, tratados peor que a los criminales empedernidos, conducidos por la Guardia civil, a pié y trincados, pisando la nieve por esos caminos de las regiones más frías de España, como se hacía en Rusia en tiempos del funesto Zar llevando los hombres a la Siberia para que muriesen de frío; y hoy, con el régimen de libertad y justicia que nos da nuestra Gloriosa República, sabéis decir al Pueblo que os temía, con documentos que lo acreditan, que vuestros sentimientos, vuestra honradez y respeto a vuestros semejantes, son los tesoros más poderosos que poseéis, para vencer en vuestra obra tan humanitaria.

En España, si tiene por costumbre, cuando se plantea una obra, negocio, lo primero es nombrar Director, Subdirector, Contable, Cajero y personal empleado, siendo la Nómina tan subida que se come la empresa o recaudación, y vosotros, sin necesidad de tanto personal, con uno o dos compañeros en vuestra Oficina, modestísima, y sueldos los precisos, para mal comer, lo lleváis con la mayor escrupulosidad; y este buen ejemplo vuestro debe ser tomado en consideración por los gobiernos de la República para implantar el Montepío Único de la Marina Civil, que solo falta decretarlo.

Mucho podría decir de vuestro pasado y presente haciendo parangón con los que ostentan, pero quiero seguir las máximas de Jesús que pedía perdón al Padre Eterno, para los que le crucificaban; perdonalos que no saben lo que se hacen, porque al seguir los mismos procedimientos que ellos, para vengar su maldad, dejáis vuestro obra al mismo nivel de la que ellos realizan.

Se que habéis recibido cartas de felicitación y encomio de consignatarios, armadores y autoridades, la mía, la de la Sociedad que tengo el honor de presidir, la mas modesta, quiero llegue a vosotros por conducto de este diario, que representa en su clase una autoridad, por sus años de vida y seriedad, porque así, tengo la firmeza de contribuir con mas provecho a la justicia que os merecéis.

Y para terminar quiero dar un Viva a Carlos Espinal autor de la obra que estais realizando; ¡Vivan los alicantinos honrados! ¡Viva la Republicana madre inmaculada de los buenos republicanos.

T. FURIO

Boletín Oficial

En su número de hoy inserta la circular del Ministerio de la Gobernación en la que, refiriéndose a los Gestores de las Diputaciones, que los nombramientos pueden caer indistintamente, bien en concejales del distrito a que corresponda la vacante o bien en exdiputados provinciales o en exconcejales del mismo distrito; la convocatoria de oposición para adjudicar la plaza de Médico auxiliar del Manicomio de Elda, que se verificará el lunes 5 de Febrero en el Palacio de la Diputación.

INVERNANTES

Se alquila chalet o parte de él, amueblado, cuarto de baño, mucho sol, cerca de la capital y tranvía a la puerta. Precio convencional. Razón en el mismo. Avenida de Alcoy, nú. 161.

DEPORTIVAS

ESPAÑOL, 2 - ATHLETIC DE CALLOSA, 2

En el campo del Almajar el club D. Español empató a dos tantos con el Athlético Club de Callosa. Bajo las órdenes de un aficionado local empieza el partido a las 3 y media, alineando a los equipos de la siguiente forma:

Español: Vicéttet; López, Marín; Ambit, Anglís, Güllén; Navarro, Barra, Perales, Santana y Sampér. Por los locales: García; Manresa, Torregrossa; Manolin, Tomás Benavent; Carbonero, Soriano, Martínez, Frias y Boito.

Puesto el esférico en Juego los españoles son los primeros en poner en peligro la meta local pero Boito valiente y decidido salva la situación internándose en el terreno contrario, entregando luego el balón a Carbonero que de un potentísimo chut logra el primer goal para los suyos cuando solo se llevan dos minutos de Juego. Pasado el primer momento de estupefacción el Español se impone a sus contrarios terminándose la primera parte con fuerte dominio españolista el que no se transcribe en el marcador por la desgracia en el chut de los delanteros españolistas.

En el segundo tiempo salen los del Español a vender cara su derrota dominando intensamente a sus contrarios los que se defienden brillantemente y en una de sus arrancadas logran el segundo goal, los españoles se encoraginan al ver este segundo goal y fruto de ello es el primer goal que consigue Navarro pero el árbitro lo anula, no pasan tres minutos cuando Barra en un acoso al portero logra un nuevo goal que el árbitro da por válido y faltando poco para terminar la defensa Callosina introduce el balón en su propia portería pero con gran osadía el árbitro anula también este goal españolista y con dominio españolista termina el partido.

J. E.

«PING-PONG»

A partir del 1.º del próximo mes de febrero, dará comienzo el primer campeonato local de «Ping-Pong» organizado por el Club Atlético Montemar.

El Concurso es libre; y para inscribirse podrán hacerlo en nuestro domicilio social calle de Manuel Anón número 22, de 5 a 9 horas de la tarde, hasta el 30 de los corrientes. Al vencedor se le hará entrega de la «Copa Montemar» y se adjudicará el título de Campeón de Alicante.

Cartera de espectáculos PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL Cine a las 6.30. «Los averdidos».

MONUMENTAL Cine desde las 6.15. «Anlarchak».

IDEAL CINEMA Cine a las 6.30. «Vuelan mis canciones».

CENTRAL CINEMA Cine desde las 6.30. «Mil marcos por una noche».

PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 5. «Sierra de Rondas».

MONUMENTAL Cine desde las 6.30. «Barrio chino».

IDEAL CINEMA Cine a las 6.30. «Vuelan mis canciones».

CENTRAL CINEMA Cine a las 6.30. «Así es Broadway».

Lea V. El Luchador

Advertisement for 'Pastillas Klam' featuring an image of a man in a hat and the text: 'No tosa, tome Pastillas Klam Tres reales caja, la primera caja, convence'. Below it says 'PROBADO - Coñac Martorell -'.

Un incendio en Sax

Se incendia la fábrica de «La Cruz Blanca» de los señores Barceló

Ayer tarde a las seis se recibió en la alcaldía un aviso de la de Sax diciendo que habiéndose declarado un incendio en aquella población, que amenazaba adquirir grandes proporciones, rogaban que se tuviera preparado un equipo del servicio de incendios, por si era precisa su presencia, pues se había pedido igual auxilio a Villena y quizá con el trabajo de este bastara para la extinción.

Inmediatamente se preparó en el Parque un equipo compuesto de dos camiones bomba y de todo el personal preciso con los servicios anexos, que estuvo de guardia hasta las diez de la noche, dispuesto a prestar en Sax el auxilio pedido, a pesar de la crudeza de la noche y del estado de la carretera. A esa hora se recibió noticia de Sax de que el fuego estaba dominado.

EL INCENDIO

Según las noticias recogidas, el fuego se declaró en la fábrica de cordón de junco que los señores Barceló tienen en aquella población, y adquirió rápido incremento por la cantidad de mimbres, madera y pinturas que para la fabricación hay allí amacadas. Se nos dice que se ocasionó el fuego por el recalentamiento de un transformador eléctrico que originó el incendio de unos cables y que de éstos pasó el fuego a los almacenes del junco. La circunstancia de haber en la fábrica gran cantidad de materia inflamable puso el natural temor en las autoridades moviéndolas a pedir el inmediato auxilio de los medios de extinción a Villena y a Alicante.

La fábrica ocupa un viejo edificio muy grande y está rodeada de casas de vecindad; a las que había el temor de que se propagara el fuego. Se hizo desalojar estas viviendas en evitación de los consiguientes perjuicios. La lluvia que después de las siete de la tarde comenzó a caer, y en Sax según nos dicen con bastante intensidad, contribuyó mucho a la extinción del fuego que los bomberos de Villena habían logrado localizar.

Según las noticias que tenemos no hubo que lamentar desgracias personales. Las pérdidas parece que son de considerable.

OBITUARIO

Don Miguel Rivera

En Madrid, adonde fué a buscar alivio a su enfermedad, ha fallecido nuestro ilustre amigo don Miguel Rivera, director del Instituto de 2.ª Enseñanza de Murcia.

Prestigioso republicano, de ejemplo consecuencia, durante muchos años fué el representante genuino del republicanismo murciano. Mantuvo irreductibles sus convicciones en la época del corruptor caciquismo clericalista.

Culto, caballeroso, cordial, poseía las virtudes de los clásicos republicanos españoles. Nosotros, que estimabamos mucho a don Miguel, hemos sentido intensamente su desaparición y muy de veras acompañamos en su dolor a la familia del extinto y a los correligionarios de Murcia.

Cartera de Sociedad

Marchó a la capital de la República nuestro buen amigo don Manuel Martínez Mingot.

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos de Elda, don José Tomás y don Manuel González.

—A consecuencia de un fuerte enfriamiento guarda cama, nuestro estimado amigo, el concejal de este Ayuntamiento don Casimiro Arques Payá.

—Ante el juez municipal suplente don Agustín Carrasosa Carbonell, han contraído matrimonio esta mañana, el joven licenciado en Filosofía y Letras, don Manuel Queipo y la gentil señorita María Teresa Gujardo Maquello, sobrina del director del Director del Banco Internacional de Industria y Comercio, de esta plaza.

Felicitamos efusivamente a los recién casados, deseándoles una inextinguible luna de miel.

—Muchocho joven se ofrece para Oficina o Despacho, habla francés, alemán y conoce mecanografía. Diríjase: C. Cardenal Payá número 9, (B. San Blas).

—HACEN FALTA propagandistas para trabajar la novela por entregas. Sueldo y comisión. Razón: A. Sereix, 8, (antes Segura).

Movimiento del Puerto

ENTRADOS

Axpe Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general de GUARDIOLA.

Hebe, holandés, de Málaga, con descarga de Amsterdam y Rotterdam, de RODRIGO.

Tálas, yugoeslavo, de Cartagena, con descarga de madera de Susak, de LA MIGNERE.

Pickhuben, alemán, de Málaga, con descarga de Hamburgo, de BAQUERA.

Antoto Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general, de GUARDIOLA.

Rio Besaya, español, de Castellón, con piperío vacío de Sete, de PELA.

Hebe, holandés, para Barcelona, con carga en tránsito, de RODRIGO.

Axpe Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.

Tálas, yugoeslavo, para Valencia, Argel, Malta, Split, Susak, Trieste y Fiume, con carga general, de LA MIGNERE.

Pickhuben, alemán, para Barcelona, con carga en tránsito, de BAQUERA.

Antoto Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general, de GUARDIOLA.

El vapor español, Luis C. de los Cobos, que estaba de arribada, ha reemprendido hoy su viaje a Valencia.

Matrimonio norteamericano

gratificará con mil pesetas a quien presente en el Consulado Norteamericano, una sortija y un brazalete perdidos en la Explanada.

Izquierda Radical Socialista

Agrupación de Alicante ASAMBLEA MUNICIPAL EXTRAORDINARIA

Correligionarios: Se os convoca a la Asamblea Municipal extraordinaria que tendrá lugar en nuestro local social hoy jueves día 25, a las 7 de la tarde con objeto de discutir el siguiente tema:

Conveniencia de unir en un solo partido a todas las fuerzas republicanas de izquierda.

Esperamos la asistencia de todos nuestros afiliados, con el fin de discutir emplantamente este asunto, y dejar bien patente la vitalidad republicana de Alicante y la voluntad de todos de no dejarse vencer por la chusma derechista en manifiesta minoría en nuestro país y muy especialmente en Alicante y que ha podido dar una falsa sensación de fuerza por la desunión de los republicanos de izquierda.

El Secretario, Eduardo Martínez.— V.º B.º El Presidente, Juan García Herráez.

Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 5,45 tarde)

LA SESIÓN DE CORTES

Madrid, (teléfono). — A las cuatro y media da comienzo la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba.

En el banco azul toman asiento el jefe de Gobierno y los ministros de Justicia, Marina, Hacienda y Agricultura.

En los escaños de diputados escasa animación. Las tribunas públicas también están desanimadas.

Un secretario da lectura al acta de la anterior sesión, que es aprobada. Se pasa a examinar el Orden del Día. Se da lectura a un proyecto de Marina sobre el proyecto de Ley autorizando al ministro del ramo para disponer las obras de reparación del crucero «Mendez Núñez» en los astilleros de Matagorda.

Leído el dictamen hace uso de la palabra el señor Pinillos, que hace objeciones a algunos de los extremos del proyecto. Dice que le extraña que se empleen grandes cantidades en la reparación del «Mendez Núñez» ya que no se ha pensado en aumentar la capacidad ofensiva ni defensiva de nuestra Armada.

El ministro de Marina responde diciendo que cuando se decidió la reparación del «Mendez Núñez» no se pensó siquiera en su artillería (risas), ya que dado su temperamento pacifista no contaba con las circunstancias a que hace referencia el señor Pinillos. Agrega el señor Rocha que el único objetivo ha sido dar trabajo a los obreros.

El señor Pinillos manifiesta que si lo que se desea es dar ocupación a los obreros que carecen de ella, pueden emplearse en otras cosas que tengan utilidad. Se aprobó el dictamen de la Comisión.

Dióse lectura al dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre proyecto de Ley de renovación o consolidación de las obligaciones del Tesoro al plazo de dos años e interés de cinco y medio por ciento, que vencen el 12 de abril.

Entra en el salón el ministro de Obras Públicas que pasa a ocupar su puesto en el banco azul.

El señor Villalonga hace uso de la palabra para defender su voto particular que afecta a varios artículos del proyecto. Pide que se reduzca el interés al cinco por ciento.

El señor Mariá: ¡Se ve que tiene mucho dinero!

El señor Villalonga: Yo, ninguno. Es el mercado el que manifiesta en estas operaciones, el mercado que desde luego tiene ahora más serenidad y garantía que cuando vosotros teníais mayoría. ¡Muy bien!, en los escaños de Acción Popular).

El señor Guillaume, socialista: ¡Y el pueblo miriéndose de hambre! (Protestas en los radicales y extrema derecha).

Un diputado de la C. E. D. A.: ¡A buena hora!

El señor Villalonga impugna los deseos del ministro de Hacienda. Cree que antes de consolidar la Deuda es necesario abaratar el tipo del dinero. (Aplausos en los escaños de las derechas).

El señor Villanueva, por la Comisión, defiende el dictamen e impugna el voto particular presentado por el señor Villalonga.

A la hora de telefonar, seis y quince minutos de la tarde, la sesión

«HABRA DISTURBIOS»

Madrid, (teléfono). — Se asegura que esta tarde, a las siete, con motivo de la salida del semanario fascista «Crisis», editado por «Falanje Español», se producirán disturbios, y se dice que los incidentes revestirán caracteres de gravedad.

Los estudiantes republicanos y socialistas están citados para esta tarde momentos antes de esa hora. Se espera la ocurrencia de acontecimientos.

LOS GRAVES SUCESOS OCURRIDOS EN LA FACULTAD DE MEDICINA, HAN SIDO UNA NUEVA «HAZANA» DE LOS «POLLOS FASCISTAS»

Madrid, (teléfono). — Los sucesos ocurridos esta mañana en la Facultad de Medicina han tenido su origen en los hechos siguientes y el desarrollo ha sido como relamos a continuación:

Varios estudiantes fascistas penetraron por la puerta del Hospital Clínico, dirigiéndose a la Facultad de Farmacia en donde entraron por la puerta principal de la calle Atocha. Allí se les juntó el resto de los que les aguardaban y en un total de ochenta, capitaneados por un joven alto, rubio y no muy delgado se adentró en el edificio.

Allí mismo en la puerta, los invasores se colocaron unos brazaletes con objeto de reconocerse. Uno de ellos se quedó en la puerta prestando guardia para impedir la entrada a las personas que pretendieran hacerlo.

Los restantes trasladáronse al jardín en donde celebraron una reunión. Terminado el conciliábulo que fué brevísimo, armados de pistolas y porras, y vergajos se dirigieron a la Secretaría de la F. U. E. cuya puerta que estaba cerrada con llave forzaron. En el interior de la Secretaría se encontraban cinco directivos de la F. U. E.

Los fascistas les encañonaron con pistolas, mientras otros de los asaltantes detrozaban mesas, armarios y documentación archivada.

Uno de los directivos de la F. U. E. dijo que aquello era una cobardía. Llámase este estudiante Antonio Zárraga, y cursa la carrera de Medicina.

Los fascistas dispararon varios tiros hiriendo a Antonio Zárraga en la mandíbula. El proyectil quedó alojado en el cuerpo.

Al caer herido, los asaltantes dieron muerte a la F. U. E. y vivas al Fascio.

El herido fué operado en la Clínica del doctor Cardenal.

Al huir los pistoleros fascistas dejaron abandonados en la Secretaría de la F. U. E. cinco pistolas, algunos vergajos y porras. En una de estas porras se leía: «Viva mi dueño!», y en otra: «Viva mi amo!»

Debido a estar suspendidas las clases, en la Facultad se encontraban escasos estudiantes.

El herido dijo que conocía a sus asesinos, aunque manifestó ignorar sus nombres.

LA MINORÍA SOCIALISTA, SE REUNE

Madrid, (teléfono). — Se ha reunido esta tarde en una de las secciones del Congreso la minoría parlamentaria socialista.

Se trató de la Ley de Términos municipales. Acordóse presentar varias enmiendas.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION

Madrid, (teléfono). — Al llegar esta tarde a los pasillos del Congreso el ministro de Instrucción, los periodistas le interrogaron sobre el conflicto estudiantil, y el señor Pareja Yébenes respondió que el estudiante herido en los sucesos de la Facultad de Medicina había mejorado algo, y que va restableciéndose la normalidad escolar.

FANJUL RENUNCIA EL ACTA

Madrid, (teléfono). — El diputado derechista señor Fanjul, ha renunciado al acta de diputado.

Se reúne la agrupación socialista madrileña

Madrid, (teléfono). — Se ha reunido la agrupación socialista madrileña, adoptando el acuerdo de oponerse tenazmente a la proyectada subida del precio del pan.

Se requerirá a los concejales para que lo impidan por todos los medios. Discutióse la política relacionada con las elecciones de diputados, acordándose votar contra la gestión del Comité.

«El Liberal» dice que no disolverá a F. U. E.

Madrid, (teléfono). — El diario «El Liberal» rechaza los rumores de una posible disolución de la F. U. E. y afirma que los ministros reciben de la F. U. E. las más entusiasta colaboración.

Noticario Taurino

EL NIÑO DEL BARRIO

En virtud de los triunfos obtenidos durante la pasada temporada taurina por el matador de novillos José Vera Niño del Barrio y por su éxito en la primera corrida que este año se ha efectuado en España, que tuvo lugar el día 7 del corriente en Murcia, ha sido contratado por las Empresas de Barcelona, Granada, Málaga y Valencia para actuar en dichas plazas de toros en fechas próximas.

Las empresas de Cartagena, Lorca, Murcia, Monóvar y Orihuela proyectan organizar varias corridas mano a mano con «Niño del Barrio» y «Madreleñito».

LOS CONTRATOS DE CURRO CARO

Curro Caro empieza la temporada el 11 de Febrero en Barcelona y hasta la fecha tiene firmadas las novilladas siguientes: 11 y 18 de Febrero en Barcelona, 25 del mismo mes en Marsella, para el mes de Marzo actuará en las plazas de Málaga, Sevilla y Burdeos, toma la alternativa definitivamente el 3 de Junio en Salamanca actuando de padrino. Domingo Ortega y de testigo su hermano Chiquito de la Audiencia; tiene firmadas hasta la fecha las corridas de toros siguientes: 3 de Junio (alternativa) en Salamanca, 4 de Junio Trujillo, 9 de Junio, Plasencia; 29 de Junio, Burgos, una corrida de toros en la feria de Zamora y dos corridas de toros en la feria de Salamanca y medio ultimadas las corridas de toros de las fiestas de Bilbao, Málaga y Pamplona; además de las corridas de toros que se firmen en día de estos en las plazas de Pagés.

LA TEMPORADA TAURINA EN FRANCIA

La empresa de Marsella ha dado por terminadas unas gestiones en Madrid y Salamanca regresando a su residencia, después de haber firmado los contratos con toreros y ganaderos; para el siguiente calendario de corridas de toros y novilladas.

Marsella 1.º de Abril, toros de Gamero Cívico para Villalta, Vicente Barrera y Carnicerito de Méjico.

8 de Abril; toros de Gamero Cívico, para Chiquito de la Audiencia y dos diestros más no contratados.

3 de Junio; toros de Alipio T. para Manolo Martínez Matavilla y Fernando Domínguez.

25 de Febrero; novillos de Curro Curro Molina para Félix Colomo y Mariano García.

25 de Abril; novillos de Joseph Sol para José Agüero, Bahomonde y Palomino de Méjico.

10 de Mayo; novillos de Manuel Arranz para Manolo Fuentes Bejarano, José Cerdá y Chalmeta.

20 de Mayo; novillos de Ayala para Chicuelo II, Gallito y Andaluz.

Quedan por organizar dos corridas en los días 14 y 15 de Junio en las que seguramente figurarán Ortega, La Serna, Barrera, Marcial y el Estudiante.

La misma empresa ha dejado firmados los siguientes contratos:

Bezzira, 6 de Mayo. — Toros de Veragua, para Villalta, Vicente Barrera y Fernando Domínguez.

10 de Junio. — Toros de Ernesto Blanco, para Manolo Martínez, Chiquito de la Audiencia y Noain.

Añés 10 de Abril. — Toros de Veragua, para Vicente Barrera, Chiquito de la Audiencia y Maravilla.

LAS CORRIDAS DE TOROS EN PORTUGAL

Han sido autorizadas las corridas de toros a la española en las siguientes plazas de la vecina República: Lisboa, Vilafranca de Xira, Pova de Versin, Setúbal y Evora.

PINCELADAS

El brasero portugués

No más tarde que en Noviembre de 1932 hice mi último viaje a Portugal, recorriendo el país lustano como tantas otras veces de norte a sur; desde Valensa, la ciudad que disputa a Tuy la coquetaría femenil de retratar sus viejas murallas renegridas empenachadas de musgo en las aguas cristalinas del Mito romántico en las proximidades del Atlántico, hasta Villarreal de Santo Antonio, en la desembocadura del Guadiana en el Mediterráneo cerca de Ayamonte; y desde cuya desdichada nación informé ampliamente a los lectores de EL LUCHADOR sobre el estado espiritual de la patria de Camoens, Eca de Queiros y Guerra Junqueiro.

Mis vaticinios de entonces poco han diferido de la realidad, y como ha podido comprobarse, el tiempo transcurrido sin libertades no ha amortiguado en lo mas mínimo la fé en la democracia del pueblo portugués, que persiste en detestar la dictadura.

Diganlo sino, los numerosos intentos revolucionarios ahogados en sangre estos últimos tiempos por la mano dura de Carmona y la astucia felina del Presidente del Consejo de Ministros señor Oliveira Salazar. Y si aun a pesar de todo subsiste el gobierno de fuerza, es poniendo en juego procedimientos reprobables. Dividiendo el ejército en dos castas, para halagar a la de los militares fieles, daries ascensos y honores, mientras se persigue sañudamente a aquellos otros que osan resistirse, recluyéndoles en campos de concentración establecidos en el clima insano de cualquiera de sus colonias, bajo la vigilancia humillante de negros armados sin trasponer siquiera el dintel de la civilización. Llenando las cárceles de hombres democratas, que no han cometido otro delito que el pecado de pensar en desacuerdo con el dictador, y clausurando todas las sociedades de carácter progresivo, acusándolas de conspirar en ellas contra la forma de gobierno, con la vana pretensión de desarraigarlas del país.

Toda la nación lusitana es un brasero en ascua del que apenas apartadas las cenizas surge el rojo vivo de las brasas, aunque el dictador Carmona, como nuestro Primo, atacado del delirio estúpido de dominar triunfante que "carácter" siempre todas las tiranías, se empeñe en engañarse así mismo y hacer creer al mundo que el pueblo está a su lado. Mas pese a esa ridícula megalomanía, en las excesivas medidas de precaución adoptadas y los cientos de miserables pagados por la policía en servicio constante de espionaje acerca de quienes no ocultan sus ideales democráticos, la dictadura portuguesa se asienta sobre un volcan, y contra ella desde la capital del Estado a la mas humilde aldea de la frontera extremeña se conspira sin descanso.

Yo he asistido alguna vez a las simpáticas tertulias de los mas concurridos cafés de la plaza del Rocio, de Ochiado y de la Avenida de la Libertad en Lisboa, formadas por una clientela en su mayor parte de ideas profundamente liberales; y de los labios de los amigos portugueses escuché siempre los mayores elogios para la República española de las Cortes Constituyentes, al mismo tiempo que no se recataban en expresarme su acerba crítica sobre el estado político de su país.

Y no debe ser de otra manera, si consideramos que Portugal es esencialmente democrata, y por lo tanto no puede marchar de acuerdo con el pensamiento político ni con los procedimientos empleados para gobernar por Oliveira Salazar, Jesuita de capa corta representante del poder ignaciano en lusitania, cuya permanencia al frente del gobierno constituye el peligro de la vuelta de la Compañía de Jesús ya introducida clandestinamente, la derogación de las leyes lúicas y progresivas relegadas al olvido y el auténtico antimarxismo: una especie del señor Gil Robles incrustado en el cuerpo fatigado de la república de su país para ensayar en ella todas las medidas reaccionarias del fascismo militarista; pero sin la pretensión remota de una restauración monárquica por carecer de un candidato prestigioso.

Ahora, la dictadura de aquella nación, no satisfecha aun con llenar las cárceles y los campos de concentración de elementos democratas, de separar del ejército a quienes no le servían ciegamente y espulgar cuidadosamente los organismos del Estado de elementos, ligeramente tocados de espíritu liberal, comprobado el fracaso de la última intenciona, ha condensado su venganza en una nota importantísima, la cual brindamos al señor Martínez Barrio por si ella le sugiere alguna medida eficaz en defensa del régimen.

La nota dice así: «El Gobierno ha resuelto destituir a los funcionarios públicos, civiles y militares que profesen y exterioricen ideas prohibidas por las leyes, y que no puedan ser nombrados para desempeñar cargos públicos los que no ofrezcan garantías de defensa de los principios fundamentales de la legislación social.»

La intención está clara. Un pretexto para acabar de una vez con todos los funcionarios que no se entreguen de una manera decidida a la omnimoda voluntad del dictador. «que dirán ahora «La Nación», «El Debate» y tantos otros periódicos que ponían el grito en el cielo ante las prudentes medidas del Gobierno Aznara, al leer la nota del señor Carmona, en la que de un modo abusivo se destituye a todos los «funcionarios públicos, civiles y militares que profesen o exterioricen ideas prohibidas por las leyes, (que han sido hechas por el capricho del dictador)? ¿Les pareciera bien esta medida a los monárquicos españoles?»

Y lo que bien vale una serena reflexión, no es que nuestra República no adopte tales medidas por dignidad de su propio decoro; sino en que, de llegar el triunfo de la intolerancia fascista, quienes hoy claman contra esos métodos aplicados a sus afines no dudarian en ensayarlos contra los partidos de la democracia.

Por esta medida de la dictadura portuguesa quedarán en la indigencia cientos de familias de las clases modestas, conque sólo haya un delator, y en la mayoría de los casos aunque no lo hubiera. Por obra y gracia del despotismo entronizado en el poder, volvemos a la intolerancia de la edad media; cuando bastaba que un ciudadano sintiese entibiarse su fé no guardando una vigilia o faltando al templo en día de precepto, para que el soplon envidioso de su bienestar le delatase a los virreyes tralicetos del Santo Oficio y chistoporrotease la hoguera del sacrificio.

A muchos contentillos del café «La Brasileira» o «Chave D'Ouro», paseantes de la acera donde están las oficinas de «O Seculo» en la plaza del Rocio, o silenciosas admiradoras de las bandadas de gaviotas buceando en las aguas del Tajo, desde la plaza del Comercio en las tardes serenas de Lisboa, hayan o no intervenido en las últimas revueltas, por delito cometido o sospechas recaídas, les supongo huidos tratando de brincar la frontera o puestos a buen recaudo por la policía; pero en uno o en otro caso perseguidos por su ardiente culto a la libertad; fatal amante que tantos sinsabores produce a quienes en ella fijan su mirada, sin que a pesar de tanto sacrificio disminuyan las compactas muchedumbres de votantes que le ofrendan su propia vida.

Señor M. SARABIA Orihuela y Enero de 1934.

Comercio en las tardes serenas de Lisboa, hayan o no intervenido en las últimas revueltas, por delito cometido o sospechas recaídas, les supongo huidos tratando de brincar la frontera o puestos a buen recaudo por la policía; pero en uno o en otro caso perseguidos por su ardiente culto a la libertad; fatal amante que tantos sinsabores produce a quienes en ella fijan su mirada, sin que a pesar de tanto sacrificio disminuyan las compactas muchedumbres de votantes que le ofrendan su propia vida.

Elección de nueva Directiva EN EL ATENEU

Ayer tarde celebró esta sociedad cultural su Junta general ordinaria, resultando elegida por gran mayoría la siguiente directiva:

Presidente, don Carlos Carbonell, Vicepresidente, don Angel Pascual Devés. Secretario, don Antonio Blanca. Vicesecretario, don Luis Badenas. Tesorero, don Rafael Masías. Contador, don Juan Sempere. Bibliotecario, don Angel Ruzafa. Vocales: don Eliseo Gómez Serrano, don Emilio Varela, don Manuel López González y don José Juan.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2

Negocio en Alicante

Trazaso Bazar situación inmejorable o admitiria socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Liorna, 7. — ALICANTE

ALQUILO pianos y autopianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapí 4 ALICANTE

CAZADORES!

Las mejores municiones y accesorios de Caza—Escopetas garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

Lea V. El Luchador Para las próximas elecciones

Para las próximas elecciones Aviso a los correligionarios. Con ocasión de las pasadas elecciones muchos correligionarios han advertido su exclusión de las listas electorales y no han podido, por consiguiente, emitir su voto. A todos ellos se les advierte que pueden ser incluidos en las nuevas listas que se están redactando, parado cual deben con urgencia presentarse en las oficinas del partido R. Socialista Independiente, Plaza del 14 de Abril, núm. 6, de 5 a 8 de la tarde, para dar los datos que se precisan para poder presentar la oportuna reclamación. Encarecemos a todos los correligionarios y a los ciudadanos en general, que se hallen en este caso, que no dejen de presentarse para poder conseguir la inclusión en el Censo ya que, sin figurar en él, no podrán votar en las próximas elecciones municipales.

Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 8 8,15 11 9 12,15 13,30 17 15 6,30 6,30 Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas numero 2 antigua Diputación.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Martires - II Alicante

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º Frente a la estatua de Maisonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GAS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

BEBED COÑAC MARTORELL

CENTRAL CINEMA PARA HOY Mil marcos por una noche Sesión de 6 tarde en adelante

Hotel URZAY INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo e tres fachadas 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos: modernos Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía PENSION DESDE 10 PESETAS MADRID NGLHS ESPOKEN ON PARLE FRANCAIS

FAÇADIN insuperable pintura al agua, especial para exteriores. resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

IDEAL PARA HOY Vuelan mis canciones Sesión de 6 30 en adelante

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET Proprietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati L.ª ALICANTE

Lea EL LUCHADOR

Lo que dicen los curados Bronquios regenerados Don Francisco Peñarroya, de La Fresneda (Teruel), que sufría de bronquitis hacía diez años LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON GRATIS

Francisco Romero Penálva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6,50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1339.—MURCIA Para informes y demás detalles diríjase a Francisco Bas — Belandó 30, 1.º ALICANTE

Escuela Modelo Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 8. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cine-matografía

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Clínica médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 16.